







ACTUALITATE ȘI PERSPECTIVE ÎN PEDAGOGIA SOVIETICĂ

Pentru școala sovietică, anul 1970 este anul unor mari înnoiri. În întreaga țară are loc trecerea la învățământul mediu general obligatoriu...

— După cum se știe — a spus A. Markușevici — două treimi din cunoștințele științifice dobândite de omenire în decursul întregii sale istorii...

timele cuceriri ale științei și tehnicii. Elevii care vor învăța după aceste programe se vor simți într-o măsură mai mare contemporanii lui Einstein...

— Incluziunea în programe a unor cunoștințe noi care și un timp suplimentar. Înseamnă oare creșterea a încălzirii elevilor?

— Elaborând noile programe ne-am străduț să înălțăm încălzirea elevilor cu activități obligatorii și am reușit să micșorăm intructivitatea numărului total al lecțiilor...

— Prin ce se deosebesc programele noi de programele anterioare? — În primul rând prin faptul că, așa cum am spus, ele au la bază ul-

copiii sint capabili să-și însușească noțiuni care înainte păreau accesibile doar elevilor din școlile de grad mediu. Aceasta a apărut evident în legătură cu însușirea de către copii a noțiunilor abstracte de algebră...

— Clasele în care se studiază pe baza învățământului programat se numără de pe acum cu sutele în Uniunea Sovietică: în aceste clase se experimentează manuale noi de fizică, de matematică, de limba rusă etc.

— Ce alte mijloace tehnice vor fi puse la dispoziția învățământului? — În prezent la îndemina profesorilor stau filme didactice, discuri și benzile magnetice...

— În ultima perioadă au fost introduse în școlile facultative. Care este destinația lor? — Lecțiile facultative au fost introduse în clasele mari, începând cu a șaptea. Scopul lor este de a ajuta elevilor să-și însușească mai profund în școală o anumită disciplină...

— Ce rezultate a dat experimentarea mașinilor de învățat și a mașinilor programate?

— Chiar de la primele lor activități în școală elevii vor fi deprinși să gîndească de sine stătător. Orientarea lor spre generalizarea cunoștințelor lor este deosebit de importantă...

— Ce rezultate a dat experimentarea mașinilor de învățat și a mașinilor programate?

— Chiar de la primele lor activități în școală elevii vor fi deprinși să gîndească de sine stătător. Orientarea lor spre generalizarea cunoștințelor lor este deosebit de importantă...

Tabere-curs de biologie

Societatea de științe biologice din Republica Socialistă Română va organiza în vara acestui an pentru profesorii de biologie, ca formă de pregătire postuniversitară, o serie de tabere-curs.

La tabăra-curs Rimnicu Vilcea (5-20 iulie), cadre didactice de la Universitățile București și Craiova vor prezenta conferințe pe teme actuale de biologie și se vor efectua aplicații botanice și zoologice în Munții Oltenei, pe valea râului și la hidrocentrala de pe Argeș și în alte părți...

Doritorii a se înscrie la una din aceste tabere-curs se vor adresa pînă la 3 mai 1970 filialelor Societății de științe biologice din țară sau la sediul Societății (București 7, b-d Șchiu Măgureanu 9), printr-o cerere în care vor menționa: școala unde funcționează, facultatea absolvită, vechimea în învățământ...

"NATURA"

Numărul 1/1970 a revistei "Natura" conține, la rubrica Probleme ale biologiei, studiile: "Procese ritmice la plante" de I. Popescu, "Efortul muscular" de C. Wittenberger, "Fenomenulele crossing-over și mecanismul său citologic" de M. Radu...

Renouvellement de l'enseignement de l'histoire et de la géographie. Au lycée-pilote d'Enghien. (In: Education, nr. 18/1969, Paris). ZUM Systemcharakter des Inhalts der mathematisch-naturwissenschaftlichen Allgemeinbildung in den neuen Lehrplänen. In: Pädagogik nr. 2/69, Berlin.

INSTITUTUL POLITEHNIC - BRAȘOV ANUNTA scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice: FACULTATEA DE MECANICĂ, Catedra de electrotehnică, șef de lucrări, disciplinele „Elemente de electronică și automatizări”, „Electronică industrială”, „Sisteme automate adaptive” poz. 17.

INSTITUTUL PEDAGOGIC - ORADEA ANUNTA scoaterea la concurs a următoarelor posturi: FACULTATEA DE FILOLOGIE, Catedra de limbă română, lector, disciplina Istoria limbii române, poziția 1 din statul de funcțiuni.

CONSERVATORUL „GH. DIMA“ - CLUJ ANUNTA scoaterea la concurs a următoarelor posturi: FACULTATEA DE COMPOZIȚIE ȘI MUZICOLOGIE, lector la catedra II - Armonie - Contrapunct disciplinei Armonie, poz. 5.

Către integrarea disciplinelor școlare?

Integrarea disciplinelor științifice școlare în sisteme mai largi, cu caracter unitar, constituie una dintre principalele teme de discuție la ordinea zilei în rândul didacticienilor. Se emit puncte de vedere, se elaborează și se experimentează programe pentru școli-pilot...

haustiv, cercetătorii din Enghien au suprimat distincția între orele de istorie și geografie, stabilind o serie de teme de sinteză destinate să facă obiectul unui studiu global. Astfel, la clasa a VI-a au fost stabilite următoarele teme: Pămîntul și omul; Oamenii preistorici; Egiptul și egiptenii, dinodia și azi; Africa și africanii; Grecii. Se ține seama și de suprimarea temelor pentru acasă și spre înlocuirea lor cu o activitate de documentare, menită să dezvolte inițiativa, deprinderile de cercetare și creativitate ale elevului...

Problema integrării cunoștințelor predate în școală într-un sistem

unitar al culturii generale a constituit și tema unei ample dezbateri la Institutul pedagogic central din R.D.G. Citeva dintre concluziile acestei dezbateri sînt semnificative pentru conturarea a-nunitor tendințe de viitor ale învățământului din Republica Democrată Germană, diferențiate net de experimentul relatat anterior. Ideea centrală a pedagogilor germani este aceea a creării unui sistem interdisciplinar care să stabilească exact funcțiile fiecărei discipline în cadrul realizării unei concepții științifice de ansamblu, principalele direcții de formare a culturii generale rîmînd mai departe în atenția unei anumite materii de învățămînt. Direcțiile de urmărit, ca magistrale ale formării culturii generale a elevilor, se referă în special la modul cum se reflectă tendințele de dezvoltare a științei pe planul fiecărei discipline, la funcți-

ile științelor particulare în cadrul mutațiilor științifico-tehnice contemporane, precum și la rolul specific al acestora, în formarea concepțiilor filozofice, ideologice, politice și etice a elevilor. Experimentele vor degaja, în lumina unor analize multilaterale, avantajele și limitele punctelor de vedere exprimate. Tendința rămîne însă și răspunde tendinței manifestate pe plan științific și tehnic în legătură cu integrarea diferitelor ramuri ale științelor.

BIBLIOTECA „Istoria logicii” Cel ce deschide volumul semnat de Anton Dumitriu este impresionat în primul rînd de riguroasa ordonare și sistematizare a unui material ce se referă, cronologic, la mai bine de cincii mii de ani. Logica clasică, logica metodologică, logica dialectică, curente și orientări — iată numai cîteva probleme din tematica mult mai vastă pe care autorul o analizează în cele o mie de pagini, distribuite în nouă părți. Concepția materialist-dialectică stă la baza întregii analize.